
ATA DA 092ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari – Julio Ronconi – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto  – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Aldo Schneider 

Dirce Heiderscheidt 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Parabeniza 

os educadores pelo Dia do Professor, reconhecendo 

a importância da categoria e defendendo uma melhor 

remuneração, melhor qualidade de vida e condições 

de trabalho dignas. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Reitera as 

palavras do deputado a respeito do Dia do 

Professor, e defende mais recursos e melhor 

remuneração a todos que atuam na área da Educação. 



 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) - Propõe a 

criação da Frente Parlamentar de Defesa e 

Solidariedade a Cuba, com o objetivo de 

possibilitar o início de relações comerciais com 

Santa Catarina, considerando o recente reatamento 

das relações diplomáticas entre Cuba e os Estados 

Unidos, que certamente beneficiará o Brasil. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente)– Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0041/2015. 

Igualmente comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0677/2015. 

Também comunica que a comissão de Segurança 

Pública apresentou parecer favorável aos Ofícios 

n.s: 0250/2015, 0516/2015, 0559/2015, 0612/2015, 

0638/2015 e 0639/2015. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0117/2011. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0271/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0290/2014. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0171/2015, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca da existência de projeto para desativar a 

Escola de Educação Básica Lindolfo Collor, no 

bairro Boa Vista, no município de Criciúma, a 

partir do ano de 2016. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Moção n. 0151/2015, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer, a ser enviada ao ministro-

chefe da secretaria da Aviação Civil da 

Presidência da República, ao governador do estado 

de Santa Catarina e ao coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense no Congresso Nacional, 

manifestando apoio à continuidade do projeto de 

investimentos, por parte do governo federal por 

meio da secretaria de Aviação Civil, no aeroporto 

regional Diomício Freitas, situado no município de 

Forquilhinha.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 



Suspende a sessão por dez minutos para a 

manifestação do sr. Mauro Neuls e da sra. Elizane 

Hermann, casal presidente da Escola de Pais do 

Brasil – seccional Chapecó/SC.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Reabre 

a sessão a passa à Explicação Pessoal. 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Reconhece o 

trabalho do casal presidente da Escola de Pais do 

Brasil – seccional Chapecó. 

 Cumprimenta os professores pelo seu dia, 

salientando a importância da categoria para a 

construção da sociedade. 

 Comenta sua participação na reunião do 

Parlasul, onde é vice-presidente, cuja pauta será 

a regulamentação da Lei dos Free Shop em cidades 

gêmeas de fronteira com o Brasil, chamando a 

atenção para o fato de em Santa Catarina a única 

cidade contemplada pela lei é Dionísio Cerqueira.  

 Alerta para o perigo nas estradas, 

considerando as grandes festas de outubro no 

estado. 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Orador) – Deseja 

boas-vindas ao grupo de adolescentes aprendizes da 

Irmandade do Divino Espírito Santo e parabeniza os 

professores pela passagem do seu dia. Convida 

todos para participarem da 32ª Oktoberfest e da 5ª 

Caminhada do Outubro Rosa, em Blumenau. 

 Faz menção à crise política estabelecida no 

país e defende a democracia popular, comentando a 

rejeição das contas da presidente Dilma Rousseff 

por parte do Tribunal de Contas da União, fazendo 

um comparativo em relação à aprovação das contas 

dos ex-presidentes da República e pontuando que a 

tensão entre os poderes leva à instabilidade 

econômica.  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Parabeniza todos que atuam na educação pela 



passagem do Dia do Professor, salientando a falta 

de valorização da profissão e chamando a atenção 

para a necessidade de bons salários para a classe, 

porque são os únicos que podem causar uma 

revolução social. 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – Faz 

referência ao aeroporto regional Diomício Freitas, 

de Forquilhinhas, que foi notificado da suspensão 

de novos projetos de investimento e solicita o 

apoio desta Casa à moção que será enviada à 

Infraero, apelando para a reversão da decisão.  

 Comenta também o estado lamentável da Serra da 

Rocinha, na BR-285, que liga o litoral catarinense 

à divisa com a Argentina, informando que todas as 

providências legais já foram tomadas para a 

execução da obra, mas faltam recursos, reputando a 

importância de agendar audiências com os 

ministérios do Planejamento e de Transportes, 

juntamente com o governador Raimundo Colombo e os 

deputados federais e estaduais.   

 Conclui informando que a secretaria de 

Desenvolvimento Regional, que fica a 20km da Serra 

da Rocinha, não consegue nem patrolar a rodovia,  

fechada na presente data pelos motoristas em 

protesto pelo abandono. 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Solidariza-se com a luta do deputado e acrescenta 

que concorda quanto à ineficácia das secretarias 

de Desenvolvimento Regional quanto aos 

investimentos, ponderando que o governador 

Raimundo Colombo tem pleno acesso à presidente 

Dilma Rousseff e que um pedido de audiência seria 

rapidamente concedido.  

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Comenta a 

manifestação do presidente da Associação Comercial 

e Industrial de Florianópolis referente à cobrança 

do pedágio a todos os turistas que circulam pela 

SC-401, repudiando a cobrança que vai afastar os 

turistas de nossas praias. 

Critica a Comcap, que recolhe INSS dos 

servidores e não repassa à Previdência; recolhe 



empréstimo consignado e não repassa às 

financeiras, prejudicando o servidor, cujos nomes 

estão indo para o Serasa e para o Serviço de 

Proteção ao Crédito.  

Manifesta-se sobre o possível retorno da CPMF. 

 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO (Orador) – Parabeniza 

os professores pela passagem do seu dia e enfatiza 

que eles são o caminho para resolver os desafios 

da nação. 

  Manifesta-se sobre a abertura da Expolages 

2015, salientando que o evento atrai novas 

empresas e fortalece o agronegócio, apesar da 

crise econômica que assola o país. Menciona o 

avanço de 115% na venda de animais na região 

serrana nos últimos cinco anos, elevando o estado 

a ser o maior produtor de gado de Santa Catarina.  

 

Deputado Natalino Lazare (Aparteante) – Reitera 

que a Expolages é a feira de agronegócio que 

alavanca a economia do estado. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Refere-se ao Dia do Professor, enfatiza os avanços 

da educação infantil na atualidade e menciona o 

desafio de garantir a total inclusão dos alunos no 

ensino médio em Santa Catarina, destacando o 

progresso do ensino profissionalizante e o aumento 

das oportunidades para a conclusão do ensino 

superior e de especialidades fora do país. Apela 

aos parlamentares para que demonstrem 

reconhecimento ao professor quando da votação do 

novo plano de carreira do Magistério Catarinense, 

informando ter feito uma cartilha em homenagem aos 

professores e fazendo leitura de uma mensagem. 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Parabeniza 

os profissionais da educação, informando que 

postou homenagem no Facebook. 

 Discorre sobre a crise econômica que o Brasil 

enfrenta em todas as áreas, salientando que o 

estado também sofre com as consequências da atual 

situação, e conclama por soluções imediatas e 



eficazes para os problemas, defendendo medidas 

legais para mudanças no sistema. 

   

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Parabeniza 

todos os educadores pelo Dia do Professor e 

cumprimenta, especialmente, a professora deputada 

Luciane Carminatti.  

Ao recordar sua trajetória de cargos públicos, 

menciona sua experiência em sala de aula, o seu 

trabalho docente frente à sociedade catarinense, 

relacionando os grandes feitos mundiais com o 

papel do primeiro professor e destacando a 

necessidade de melhorias em todos os aspectos para 

termos uma educação altamente qualificada. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado. 

DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Tece 

homenagens aos professores pela passagem de seu 

dia, ressaltando que esta profissão é responsável 

pelo presente e futuro do país, ressaltando a 

necessidade de valorização da categoria 

remunerando melhor o docente. 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  (Presidente) – Não 

havendo oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

solene, para a presente data, às 16h, na sede da 

Epagri, em homenagem aos 40 anos do Centro de 

Socioeconomia e Planejamento Agrícola - Cepa.  


